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BÀI TẬP DÀNH CHO HỌC SINH KHÁ, GIỎI
TUẦN 9
*ĐẠI SỐ:

Bài 1: Thực hiện phép chia:
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* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:
Lưu ý: học sinh phải sắp xếp các đa thức theo lũy thừa giảm dần, sau đó mới thực hiện phép chia.

Bài 2: Tính giá trị biểu thức (2xy2 – 5y3) : y2 + (12xy + 6x2) : 3x tại x = -3, y = -12


* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

- Thực hiện từng phép chia (2xy2 – 5y3) : y2 và (12xy + 6x2) : 3x rồi thu gọn biểu thức, sau đó thay x = -3 và y = -12 vào biểu thức đã thu gọn.
Bài 3: Cho đa thức A(x) = x3 + 5x2 + 3x + m và B(x) = x2 + 4x – 1 
Tìm m để A(x) chia hết cho B(x)


* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:

- Thực hiện phép chia đa thức A(x) cho B(x) ta được số dư là m + 1.
- Để phép chia A(x) cho B(x) là phép chia hết thì số dư m + 1 = 0, từ đó tìm được m.

*HÌNH HỌC:
Bài 1: Cho 
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 vuông tại A, đường trung tuyến AM. Gọi I là trung điểm của AC, K là điểm đối xứng với M qua I.


a) Chứng minh tứ giác AMCK là hình thoi.


b) Chứng minh tứ giác AKMB là hình bình hành.

* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:
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a) Chứng minh tứ giác AMCK là hình thoi theo dấu hiệu hình bình hành có hai cạnh kề bằng nhau ( AM = MC nhờ định lý đường trung tuyến ứng với cạnh huyền trong tam giác vuông thì bằng nửa cạnh huyền)

b) Chứng minh tứ giác AKMB là hình bình hành theo dấu hiệu tứ giác có một cặp đối vừa song song vừa bằng nhau là hình bình hành)

Bài 2: Cho tam giác ABC vuông tại A. Gọi I là trung điểm của BC. Qua I kẻ các đường thẳng song song với AB, AC và cắt AB tại E, AC tại F.

a) Chứng minh: Tứ giác AEIF là hình chữ nhật.

b) Gọi M là điểm đối xứng với I qua E. Tứ giác AMBI là hình gì? Vì sao?

c) Gọi N là điểm đối xứng với I qua AC. Chứng minh: điểm M đối xứng với N qua A. 


* Hướng dẫn, gợi ý làm bài:
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a) Học sinh tự làm dựa vào dấu hiệu nhận biết hình chữ nhật.

b) Tứ giác AMBI là hình thoi.

- Áp dụng định lý mở đầu trong tam giác ABC để chứng minh E là trung điểm của AB. Từ đó chứng minh tứ giác AMBI là hình bình hành ( tứ giác có hai đường chéo cắt nhau tại trung điểm mỗi đường là hình bình hành).

- Từ đó chứng minh hình bình hành AMBI là hình thoi ( hình bình hành có hai đường chéo vuông góc với nhau là hình thoi).
c)                     M và N đối xứng nhau qua A
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A là trung điểm của MN.


AM = AN
A,N,M thẳng hàng
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AM=BI=IC
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AM//BI (B,I,C thẳng hàng)
      AN=IC
AN//IC


ANCI là hình thoi
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AI = IC


AI = AN, CI=CN
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I và N đối xứng nhau qua AC
	Lưu hành nội bộ
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